
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 4. April 2022 

 

TOP 2: Einbeziehungssatzung „An der Kirchbergstraße“ Dirgenheim 

Hierzu ergingen in der Gemeinderatssitzung folgende Beschlüsse: 

1. Abwägungsbeschluss: Der Gemeinderat beschließt abschließend die Abwägung der 

Stellungsnahmen aus der Öffentlichkeitsbeteiligung (§3 Abs. 2 BauGB) und der Beteiligung der Träger 

öffentlicher Belange (§4 Abs. 2 BauGB). Die Abwägung ist wesentlicher Bestandteil des Beschlusses 

und wird vom Gemeinderat anerkannt. Das Planungsbüro Godts wird beauftragt, die 

Beschlussergebnisse den Trägern öffentlicher Belange mitzuteilen. 

2. Satzungsbeschluss: Der Gemeinderat beschließt die Einbeziehungssatzung „An der 

Kirchbergstraße“ Dirgenheim in der Fassung vom 10.01.2022, zuletzt geändert am 04.04.2022 als 

Satzung gemäß §10 Abs. 1 BauGB i.V.m. §34 Abs. 4 BauGB. Mit der Bekanntmachung tritt die 

Einbeziehungssatzung gemäß §10 Abs. 3 Satz 4 BauGB in Kraft.  

 

TOP 3: Vergabe – Erstellung eines Strukturgutachtens mit gewässerökologischer Untersuchung 

Die Erstellung eines Strukturgutachtens für ein ganzheitliches Abwasserkonzept der Gemeinde 

Kirchheim am Ries wird an das Büro B&P Beratende Ingenieure mbB aus Ellwangen zum 

Angebotspreis von 35.625,98 Euro (brutto) vergeben. Darüber hinaus wird ein gewässerökologisches 

Gutachten an das Büro für Gewässerökologie und Umweltberatung aus Schwäbisch Hall zum 

Angebotspreis von 11.049,15 Euro (brutto) vergeben. 

 

TOP 4: Anschaffung eines Rasenmähers für den Bauhof 

Der Gemeinderat Kirchheim am Ries erteilt den Zuschlag für die Anschaffung des Aufsitzrasenmähers 

Kubota GR1600 II an die BayWa AG Bopfingen zum Angebotspreis von 10.227,10 Euro (brutto). 

 

TOP 5: Bebauungsplan „Alter Dorfkern“ der Stadt Bopfingen, Gemarkung Aufhausen  

Der Gemeinderat Kirchheim am Ries nimmt vom Bebauungsplan „Alter Ortskern Aufhausen“ der 

Stadt Bopfingen Kenntnis und bringt keine Bedenken und Anregungen vor. 

 

TOP 6: Bebauungsplan „Oberdorf Ortsmitte“ der Stadt Bopfingen, Gemarkung Oberdorf 

Der Gemeinderat Kirchheim am Ries nimmt vom Bebauungsplan „Oberdorf Ortsmitte“ der Stadt 

Bopfingen Kenntnis und bringt keine Bedenken und Anregungen vor. 

 

TOP 7: Baugesuche 

a) Der Antrag auf Baugenehmigung für den Neubau von Abferkelställen sowie den Anbau von 

Ausläufen und den Umbau eines bestehenden Schweinezuchtstalls in Jagstheim wird in den 

Bauausschuss am 8. April 2022 zur weiteren Beratung verwiesen. 



b) Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zu dem Antrag auf Baugenehmigung für den Anbau 

eines Erkers an ein bestehendes Wohngebäude in Jagstheim. 

c) Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zu dem Antrag auf Baugenehmigung für eine 

Balkonerweiterung als Metallkonstruktion in Dirgenheim. 

 
TOP 8: Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes 

Ukraine-Krieg: Aktuelle Situation in der Gemeinde: Bürgermeister Danyel Atalay berichtet über die 

aktuelle Situation in der Gemeinde im Hinblick auf die Unterbringung von Menschen aus der Ukraine 

und bedankt sich für die große Hilfsbereitschaft in der Bevölkerung und bei den beiden 

Kirchengemeinden. Aktuell sind 30 Personen privat untergebracht. Das Kloster Kirchheim wird vom 

Landratsamt voraussichtlich ab KW 17 als Unterbringung genutzt. 

Graue-Flecken-Programm: Zum Thema Breitbandausbau in der Gesamtgemeinde berichtete 

Bürgermeister Danyel Atalay, dass der Förderantrag im Graue-Flecken-Programm des Bundes am 

23.03.2022 eingereicht wurde.  

Die Intensivreinigung des Kunststoffbelags bei der Alemannen-Schule wurde beauftragt 

(Auftragswert: 1.716,00 Euro brutto). Die Durchführung der Reinigungsarbeiten ist für Anfang Mai 

geplant. 

ELR-Entscheidung 2022: Am 9. März 2022 erging die Programmentscheidung im 

Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum für das Jahr 2022. Die Gemeinde Kirchheim am Ries 

profitiert in drei Projekten durch einen Zuschuss in Höhe von insgesamt 94.000 Euro (Geplantes 

Investitionsvolumen: 1,56 Mio. Euro). Mit den Zuschüssen werden zwei private sowie ein 

kommunales Projekt gefördert. Die Gemeinde Kirchheim am Ries erhält 49.000 Euro für den Abbruch 

eines Gebäudes und die Baureifmachung des Grundstücks in der Huftenstraße. 

Vergabe – Ausrüstung Regenüberlaufbecken (RÜB): Der Gemeinderat vergibt den Auftrag zur 

Ausrüstung der Regenüberlaufbecken (RÜB 160 Kleines Feldle und RÜB Dirgenheim) an die Firma SC-

Konstruktionen GmbH, Herbrechtingen in Höhe von 11.544,43 Euro (brutto). 

 


